



دار زايد للثقافة الإسلامية
Zayed House For Islamic Culture

ඉවසීම සහ මානව හිමිකම්

කතෘ: මොහම්මද් ෂේමාන්



zhic.uae @zhic_uae zhic_uae zhic

800 555



اتصل على
JUST CALL

P.O Box: 16090, Al Ain, U.A.E
www.zhic.ae contact@abudhabi.ae



මානව ප්‍රජාවන් අතර විවිධත්වය වර්ධනය වන විට ඉවසීම සහ මානව හිමිකම් අතර සම්බන්ධතාවය සමාජ අත්දැකීම්වල හරයෙන් පැන නැගී ඇත. අධ්‍යාත්මික, විශ්වයේ සදාචාරාත්මක සාරධර්ම ස්ථාපිත කිරීම, මානව හිමිකම් ආරක්‍ෂා කිරීම සහ ඔවුන්ගේ ප්‍රජාවන් තුළ අවබෝධය සහ සහයෝගීතාව ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා ඔවුන්ගේ ප්‍රධාන දූත මණ්ඩලවල කොටසක් ලෙස වක්තාවරුන් සහ පණිවිඩකරුවන් පත් කරනු ලැබුවේ මෙම කාර්යය ඉෂ්ට කිරීම සඳහා වේ.

ඉතිහාසය පුරාම, හම්මුරාබි බැබිලෝනිය නීති සංග්‍රහය, මෝසෙස්ගේ ආඥා දහය සහ ඉස්ලාමයේ ඉවසීමේ කැපී පෙනෙන ගති ලක්ෂණ යුග ගණනාවක් තිස්සේ නිරූපණය කළ පර්යේෂකයන් විසින් සනාථ කරන ලද අනුප්‍රාප්තික සංස්කෘතීන් හා මානව අත්දැකීම් තුළ ඉවසීම සහ මානව හිමිකම් පැවතුනි.

ඉවසීම සහ මානව හිමිකම් සම්බන්ධයෙන් එවැනි ඇසුර කිසිසේත් කාලය හා ස්ථානයට පමණක් සීමා නොවේ. නූතන අදාළ සංකල්පය අන්තර්ජාතික සම්මුතීන් සහ ප්‍රචීණ මගින් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලබන ඕනෑම වෙනස්කම් කිරීමක් බැහැර කරමින් මානව ගරුත්වය සහ අයිතිවාසිකම් අවධාරණය කරයි.

එබැවින් යුනෙස්කෝ -1995 විශ්වීය මානව හිමිකම් ප්‍රකාශය මගින් මානව හිමිකම්, ඉවසීම සහ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය සහ සාමය සන්නිවේදනය, සංස්කෘතික හා එකිනෙකට පරස්පර විරෝධී විවෘතභාවය තුළින් ඉවසීම සහයෝගයෙන් පෝෂණය කළ යුතු පුද්ගලයින් සහ සංස්කෘතීන් අතර අන්‍යෝන්‍ය අවබෝධය තුළින් ව්‍යාප්ත කිරීමට කැපවී සිටියි.

ඉවසීම සහ මානව හිමිකම් අතර ආවේනික සම්බන්ධතාවය, කිසියම් උල්ලංඝන මැඩපැවැත්වීම සඳහා නිසි



ව්‍යවස්ථාදායක රෙගුලාසි මගින් එවැනි සම්බන්ධතාවයක් ඇති කර ගැනීමට ශිෂ්ට සම්පන්න සමාජවල බැඳී ඇත. මේ සම්බන්ධයෙන් එක්සත් අරාබි එමීර් රාජ්‍යය අන්තර්ජාතික ඉවසීම සහ මානව හිමිකම් සඳහා වූ ප්‍රදීපයක් වන අතර, එය සිය උරුමයෙන් සහ විශේෂයෙන් ව්‍යවස්ථාවෙන් උපුටා ගත් පූර්ව සම්බන්ධිත ක්‍රියාමාර්ග සඳහා වන අතර, එය සැමට සිවිල් නිදහස ලබා දෙන අතර පුණ්‍ය හා මානුෂීය සහන කටයුතු සඳහා යුක්තිය, ගෞරවය සහ සහයෝගය ලබා දෙන මානව හිමිකම් පිළිබඳ විශ්ව ප්‍රකාශනයේ මූලධර්මවලට අනුකූල වේ.

ඉවසීමේ සංස්කෘතිය, සියලු මානව වර්ගයා සඳහා සමාන අවස්ථාවන් සැකසීම සඳහා දේශීය හා ජාත්‍යන්තර නීතිමය කැපවීම සඳහා අලංකාර සදාචාරාත්මක හැඟීමක් ලෙස වර්ධනය වන අතර, නූතන සමාජයන්හි වෙනස්කම්වලට එරෙහිව සටන් කරන අතරම ජාතික මානව හිමිකම් ආයතන සමාජ, සංස්කෘතික සහ ආර්ථික අයිතිවාසිකම් පුද්ගලයන්ට සහ ප්‍රජාවන්ට සමානව ලබා දීම ගැන සැලකිලිමත් වීමට උත්සාහ දරයි.